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SZIGETBECSEI
KRÓNIKA

Fegyó Béla: Napraforgók

Rajzos sikerek
A Kiskunlacházi Művészeti Iskola szigetbecsei kihelyezett rajzköre Fegyó 

Béla tanár vezetésével a 2002/2003. tanévben több regionális és országos kiál-
lításon is kiemelkedően szerepelt.

Decemberben a IV. Kárpát-medencei Gyermekrajz Fesztiválon díjat nyert 
Földi Balázs és Horváth Nikolett, további 8 kép pedig kiállítási lehetőséget 
kapott!

Csepel-sziget Ifjú Tehetségei címmel nyílt kiállításon három 10 éves: Ács Ta-
más, Kith János és Balogh Cintia nyert díjat, amit április 28-án, ünnepélyes 
keretek között vehettek át Csepelen.

A Pest Megyei Európai Információs Pont -  Pest Megye Önkormányzata 
szervezésében -  Európai Uniós rajzpályázatot írt ki. Hatszáz diák küldött be 
alkotást. Korcsoportonként három-három pályázatot díjaztak, az egyik díjazott 
Ács Tamás lett!

Gratulálunk az alkotóknak és tanáruknak.

Kiállítás a tanácsteremben
Egy település polgármesteri hivatala a hétköznapok 

helyszíne. Itt tevékenykednek a közjóért a kinevezett és 
választott tisztségviselők, ide térnek be hivatalos ügy-
ben a polgárok.

A tanácsterem, ahol a képviselő-testület üléseit is 
tartják, szintén a munka terepe elsősorban. A berende-
zés szikáran racionális: hosszú asztal, körülötte székek, 
a fa l mentén ülőalkalmatosságok a vendégek részére.

Egy nap azonban mindez eltűnt. Varázsütésre a hi-
vatali helyiségből -  kiállítóterem lett! Eltűnt a munka-
asztal és tér keletkezett, a teret pedig festmények né-
pesítették be.

Fegyó Béla festőművész alkotásai.
A művészt az értő, érdeklődő közönségnek nem kell 

bemutatni. Ráckevén született, ott tanult, s ha a mun-
kája elszólította is Gyálra, ma ismét szülővárosában 
él, alkot, itt létesített lakóházához kapcsolódóan mun-
káit bemutató galériát. Táblaképei ott vannak a rác-
kevei Városi Képtárban is.

Ezt a tájat, az itt é lő  embereket, sorsokat érzi, tudja, 
láttatja, ezért helyezkedünk el olyan otthonosan, a fe l -
ismerés örömével mindenütt, ahol Fegyó Béla alkotá-
saival találkozhatunk.

Ezt éreztük a becsei polgármesteri hivatal tanácster-
mében is, amit egy remek ötlettől vezérelve néhány nap-
ra -  április 25-30. között -  kiállítóteremmé alakítottak. 
Ünnepivé emelkedett a munkás hétköznapok hivatala.

Örülhetnek, akik megragadták a felkínált lehetősé-
get, akiknek el sem kellett hagyniuk a falut, nagyszerű, 
lélekemelő utazást tehettek egy érzékeny, környeze-
tünket, életünket ismerő, újszerűén láttató művész fe s -
tői világában.

E képek közt tanuljuk látni mindazt, amit már észre 
sem veszünk: a hétköznapok tárgyait -  a rokkant nád-
széket, a fáskosarat, a teáskannát - , felfedezzük a 
múltidéző roskadt kerítéseket, öreg falakat, kapukat, 
már csak az elmúlást láttató ablakszemeket. Fegyó 
Béla szolidaritást is tanít. Együttérzést azokkal, akik 
mi is vagyunk, lehetünk: az öregekkel...

A kicsiny kiállítástól én egy kéz látványával búcsúz-
tam. Egy idős asszony, akit már mindenki elhagyott, 
kezét az egyetlen megmaradt hűséges társ, egy vén ku-
tyafején nyugtatja.

így tanít egy művész látni, újra látni, az ismertet új-
ra felfedezni. De tanít Fegyó Béla pedagógusként is. 
Két éve foglalkozik a Kiskunlacházi Művészeti Iskola 
kihelyezett tagozatának rajzszakkörében szigetbecsei 
és makádi iskolásokkal. Jelen számunkban az ő  alko-
tásaikat is láthatják, sikereikről olvashatnak.
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Testületi ülések
• Előkészületben a Falunap (augusztus 30.)
• Bizalmat kapott Raffai Béla
• Szeptembertől fejlesztő pedagógus főállásban

2003. április 18.
Az ülés első napirendi pontja a Szigetbecse- 

Makád Közös Igazgatású Közoktatási Intézmé-
nyi Fenntartó Társulás 2002. évi költségvetési 
beszámolója volt. Ezt a témát a makádi 
képviselő-testülettel tárgyalták meg Makádon.

Magasitz Lajos polgármester bevezetésként 
visszapillantott a társulás megalakulására. Ki-
emelte, hogy a társulás létrehozása jó döntés-
nek bizonyult, a megfogalmazott célokat elér-
ték.

Ezután sorban megtárgyalták a Szigetbecsei 
Általános Iskola, az Óvoda 2002. évi költségve-
tési beszámolóját, majd ezt elfogadták a becsei 
képviselők. Ezt követően megkezdődött a két 
testület közös munkája. Együtt nézték át a tár-
sulás beszámolóját. A makádi polgármester, 
Bódis István kiemelte, hogy a számok bizony-
sága szerint a társulás jól gazdálkodott, irányí-
tói felelősséggel, hozzáértéssel kezelték a kö-
zös ügyet. A két testület elfogadta a társulás 
költségvetési beszámolóját is.

Magasitz Lajos köszönetét mondott a korrekt 
együttműködésért, majd az ülés a szigetbecsei 
iskolában folytatódott.

***

A testület elfogadta a községi önkormányzat 
és intézményei 2002. évi zárszámadását és er-
ről rendeletet alkotott. Meghallgatta Fejesné 
Schwarcz Erzsébet intézményvezető beszámoló-
ját az általános iskola és a tóparti óvoda okta-
tási és nevelési munkájáról, valamint a társulás 
működéséről. A minden részletre kiterjedő 
anyagot a képviselők örömmel fogadták, mert 
sok, addig nem ismert ténnyel, adattal ismer-
kedhettek meg.

A tanulólétszám 164. A tanulmányi eredmé-
nyek alapján az iskolát összehasonlításban a 
jók között lehet számon tartani, ennél is többet 
mond azonban az a tény, hogy a középiskolában 
továbbtanulók túlnyomó többsége jól megállja 
a helyét, tudása megalapozott.

***

A polgármester ismertette a társulás intéz-
ményvezetői pályázat eredményét. 2003. már-
cius 28-ig egy pályázat érkezett Raffay Bélától.

Losonczy Béla jegyző lakótelkek értékesíté-
séről adott tájékoztatást. Még három telek vár 
eladásra, öt jelentkező van. Erről kaptak ismer-
tetőt a képviselők.

***

A legutóbbi ülésen határoztak arról, hogy a 
testület bizottságot alakítva megvizsgálja a Ma-
kádi út 35. szám alatti bolt állapotát. Egy cég 
jelentkezett vételre vagy hosszú távú bérletre, az 
épületben élelmiszerboltot kívánna működtetni. 
A képviselők megállapodtak az ezirányú tárgya-
lás menetrendjéről.

A polgármester örömmel tájékoztatta a testü-
letet arról, hogy az egykori ÁFÉSZ tulaj-
donában levő italbolt (Makádi út 37.) épülete 
ügyében kedvező döntés született: ez az épület 
egy 1992 óta folyó küzdelem eredményeként az 
önkormányzat tulajdonába került. A határozat 
ellen fellebbezés nem lehetséges.

***

Az elmúlt évben megalakult Szigetbecsén a 
Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat. Arról 
döntöttek, hogy kezdeményezik: a feladatot 
Ráckevével társulás formájában oldják meg. 

***

A művelődési ház bérlője Csoba Attila beje-
lentette, hogy április 30,-ával megszünteti a 
bérleti viszonyt. A képviselők arról döntöttek, 
hogy ezen a napon történjen meg az átadás-át-
vétel.

***

Jogos kifogások hangzottak el a falugyűlésen 
is a főút padkájával kapcsolatban. A polgármes-
ter tájékoztatta a testületet arról, hogy bejárták 
az útszakaszt, ígéret hangzott el a kivitelező ré-
széről, hogy a padka zúzalékkal való terítése a 
közeljövőben megtörténik.

***

Dömsöd, mint a hulladéklerakó gesztora, pá-
lyázatot kíván benyújtani a lerakó fejlesztésére. 
Ehhez szükséges valamennyi társult önkor-
mányzat testületi határozata a kötelező őrzés 
biztosításáról. A testület a beleegyező határoza-
tát meghozta.

***

Április 26-án nagytakarítási napon 90 gyerek, 
7 pedagógus, 18 felnőtt vett részt a hulladék 
összegyűjtésében. Nagy mennyiségű lomot, 
szemetet sikerült összegyűjteni. A polgármester 
minden résztvevőnek köszönetét mondott, külön 
dicsérte az iskolát, az iskolásokat. Gótzy doktor 
hangsúlyozta, hogy tudatosítani kellene a lakók-
kal, az üdülőkkel, hogy nem az a megoldás, hogy 
évente egyszer a gyerekek kitisztítják a falut és 
környékét. A jegyző is kitért arra, hogy minden-
kinek nyitott szemmel kellene járni és ha valaki 
szemetelést, környezetszennyezést tapasztal, azt 
jelentse be a hivatalnál.

***

Már volt szó a testületben arról, hogy a szép, 
új Duna-parti utat nehéz járművekkel szállítást 
végzők tönkreteszik. Az üdülők nevében Gótzy 
doktor megígérte, hogy miden segítséget meg-
adnak a rongálások megakadályozásához. 
Egyetértettek abban is a képviselők, hogy nem 
lehet tovább szó nélkül tűrni azt, hogy egyesek 
tönkreteszik a közösség érdekében, a közösség 
pénzéből létrehozott értékeket.

Korábban falunap (augusztus 30.) ren-
dezéséről döntött a testület. Az előkészítő 
bizottság nevében Fejesné Schwarcz Erzsébet 
beszámolt az eddig végzett munkáról. Két 
helyszínt terveznek: az iskola területét és a 
strandot.

2003. május 29.
A Szigetbecse-Makád Közös Igazgatású 

Közoktatási Intézményi Fenntartó Társulás in-
tézményvezetői állás betöltésére Szigetbecse és 
Makád Önkormányzatainak Képviselő-tes- 
tülete pályázati felhívást jelentetett meg. A fel-
hívásra egy pályázat érkezett, Raffay Béla föld-
rajz-biológiai általános iskolai tanár adta be.

A polgármester ismertette a testület előtt a 
törvényes eljárást, aminek során az érdekelt ok-
tatási intézmények tantestületei, diákönkor-
mányzatai, szülői munkaközösségek, civil szer-
vezetek mondtak véleményt a jelentkezőről és 
szavaztak a támogatásáról. A közösségek egy 
szülői munkaközösség hat szavazójának kivéte-
lével, mind Szigetbecsén, mind Makádon támo-
gatták a jelölt alkalmazását. Az előzmények 
ismertetését követően szót kapott Raffay Béla, 
aki elmondta gondolatait a pedagógusi elhiva-
tottságról, a hivatásról, vezetői elképzeléseiről. 
A képviselők kérdéseket tehettek fel a jelölt-
nek, aki ezekre válaszolt. Ezután titkos szava-
zásra került sor. Ennek során a képviselő-testü-
let mind a 10 tagja leadta a szavazatát. Az elő-
zőleg megválasztott szavazatszámláló bizottság 
összegezte az eredményt, amit a bizottság el-
nöke dr. Gótzy Gyula ismertetett. A képviselők 
egyhangúlag ajelölt mellett szavaztak. Ezután a 
testület meghozta határozatát Makád Község 
Önkormányzat Képviselő-testületével egyetér-
tésben Raffay Bélát 2003. augusztus 1-jétől 
2008. július 31-ig megbízza a társulási intéz-
mény vezetésével.

***

Egy további határozatban a Német Kisebb-
ségi Önkormányzat határozatát figyelembe 
véve megszavazta a testület, hogy az intézmény- 
vezetőtől elvárja a középfokú német nyelvű 
vizsga letételét három éven belül.

***

Korábban vitát váltott ki a PANNON GSM 
Távközlési RT. bázisállomás létesítésére be-
adott javaslata. Az állomást a Balassi téri víz-
toronyra kívánták felszerelni. Ez ellen a köz-
ségben többen tiltakoztak. Az ellenzők képvise-
lőiből és a képviselő-testület tagjaiból alakult 
bizottságban határoztak arról, hogy a község 
nyugalma érdekében más megoldást keresnek a 
társasággal.

A víztornyon elhelyezendő bázisállomásra 
vonatkozó megengedő, 2002. december 17.-Í 
határozatát most a testület annak ellenére, hogy 
a biztonságot illetően véleménye nem változott, 
visszavonta. Gondos mérlegelés után határozott 
arról, hogy a távközlési társaság külön tornyot 
állítson fel a vákuum gépház mellett.

***

Harminchárom iskolás és nyolc óvodás szo-
rulna fejlesztő pedagógus segítségére. Jelenleg 
egy makádi pedagógus félállásban dolgozik
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ezen a téren Szigetbecsén, de szeptembertől er-
re sem lesz lehetősége. Az iskola kérést fogal-
mazott meg, hogy ez a pedagógus a következő 
iskolaévtől teljes munkaidőben Szigetbecsén 
dolgozhasson. A testület a kérés teljesítése mel-
lett szavazott.

***

A testület jóváhagyta a községi önkormány-
zat és a német kisebbségi önkormányzat által 
elfogadott együttműködési szerződést.

***

Szilárd hulladék elhelyezésével kapcsolatos 
ISPA projektben 184 település közösen kíván 
pályázni. Az ehhez szükséges önrész biztosítását 
a testület megszavazta.

***

A volt bolt bérletére jelentkezők ajánlatait is-
mertette a felkért bizottság nevében Pemmer 
István képviselő. A testület úgy határozott, 
hogy miután az épületet rendbe kell hozni, 
megvizsgáltatja mennyibe kerülne a felújítás és 
csak ezután tárgyal bérbeadásról.

***

Határoztak arról, hogy nem járulnak hozzá 
ahhoz, hogy a sportpálya területén állandó büfé 
működjön. Megfogják vizsgálni, milyen módon 
lehet majd kulturált körülmények között a 
sportpályán rendezvények idején ilyen szolgál-
tatást nyújtani.

***

Napirendre került a becsei parkok kialakítá-
sa. Kivitelezői árajánlatok érkeztek. Három 
park (az üdvözlőtáblánál lévő, a Makádi út 14. 
szám alatti üres telek, a telefonfülkénél lévő te-
rület) kialakításáról van szó. A testület úgy dön-
tött, hogy a munka megkezdhető.

***

Döntöttek a Balassi téri tó rendbetételét célzó 
kiviteli terv elkészítéséről.

Anyakönyvi hírek
Elhunytak

Szalai Simon április 20. Élt 53 évet 
Kancsár Mihályné (Illés Piroska) 

április 23. Élt 53 évet 
Gallai Mihályné (Lipsz Erzsébet) 

május 13. Élt 73 évet 
Feigl Ferencné (Vigh Julianna) 

május 16. Élt 73 évet

«Születés

2003. április 17-én született 
Bonhardt Mihály és Adám Katalin leánya 

Bianka
2003. április 25-én született 

Mészáros Zsolt és Lipsz Gizella fia 
Dominik

H ázasságkötés

2003. május 1-én házasságot kötött 
Hajdú Zsófia és Horváth László

Egyszer volt Királyrét
Állunk a töltésen. Mellettem Lipsz Márton. 

Innen belátni a királyi uradalom 360 holdas te-
rületének nagy részét, a tanyát. Az egykori cse-
lédlakások, az istállók körül nagy, szabad térsé-
gen kalandozhat a tekintet.

Együtt nézzük Királyrétet Lipsz Mártonnal, 
de nem ugyanazt látjuk. Az én szemem végig-
pásztáz a poros udvaron, az öreg épületeken. 
Egy, a tanya őrzésével megbízott házaspár kép-
viseli az emberi társadalmat, néhány bánatos 
birka, loncsos korcs kutya az állatvilágot.

Lipsz Márton nem ezt látja. Képzelete 
visszaröpíti az időben, vissza a gyermekkorba, 
vissza az egyszer volt Királyrétre.

„Anyai nagyapám vadőr volt az uradalom-
ban, a szüleim itt ismerkedtek meg egymással. 
Apám sok mindenhez, a gépekhez is értett, be-
csülték a munkáját. Miénk volt itt a legjobb la-
kás, járandósága a duplája volt a cselédekének.

1933-ban Horváth Pál lett a Királyrét bérlője. 
Három pár lóval, hat tehénnel kezdett, de hoz-
záértéssel felfejlesztette a gazdaságot. A front 
elől menekült el, addig, mintegy 11 év alatt 
megteltek az istállók, 50 tehén tejelt, ugyanany- 
nyi növendékállatot tartott, voltak birkák, disz-
nók. Traktort, cséplőgépet, darálót vett, ezeket 
apám kezelte. Szivattyú emelte föl a nagy kút- 
ból a vizet a tartályba, ahonnan az az istálló ita- 
tójába folyt. Silóban tárolták az aprított szálas 
takarmányt.

A három épületben elhelyezkedő cselédlaká-
sokban 15 szigetbecsei család lakott. A házak 
előtt kis kerteket gondoztak, a hátsó udvarban 
minden család tarthatott egy tehenet, disznót 
annyit, amennyit akart. Ebből is pénzeltek a ta-
nyasiak, munkát vállalva takarmányért.

Egy ember csak a tej szállítását végezte. Vitte 
házakhoz rendelésre, és a begyűjtőbe. Horváth 
szigorú, de jólelkű ember volt, megkövetelte a 
rendet, a munkát és kérlelhetetlenül megtorolta 
a lopást. Volt is itt rend és tisztaság! Pedig né-
pes családok laktak itt, nem ritkán 6-8 gyerek-
kel.

Lipsz Erzsébet kedvencével

Hogyan éltünk? Mintha nagyobb életkedvük 
lett volna akkor az embereknek... Tudtunk 
örülni az ünnepeknek. Emlékezetesek maradtak 
számomra is az aratást, a behordást követő ün-
nepek, amikor Horváth jóféle illatos bort hoza-
tott és este minden munkás kapott ebből egy li-
terrel. Bálokat rendeztek, Kreisz Józsi bácsi 
harmonikázott. Közösen munkálkodtak a csalá-
dok a disznótorban. Nyári estéken milyen jó is

volt lemenni a Dunára! Az emberek elfeledték a 
napi fáradtságot, énekelve mentek haza!

Én már 10 évesen feladatokat kaptam, állato-
kat őriztem, később rám bízták az istálló egyik 
felében a tehenek almozását, tisztítását. Apám 
tanított kitartásra, a munka megbecsülésére. Ma 
sem bánom, hogy olyan gyermekkorom volt, 
amit akkor tanultam, annak máig hasznát látom.

Királyrétről gyalog jártunk be Becsére isko-
lába. Reggel 6-kor indultunk, hogy beérjünk 
időre. A mostani Bosch szerviz helyén volt az 
iskola, ahol a kedves Brunner Ani tanító néni 
várt bennünket. Három alsó osztályt tanított 
együtt! Akiben volt akarat és kitartás, innen is 
feljebb léphetett, nem egy egykori királyréti 
gyerek végzett később egyetemet. A háború 
után itt a tanyán is létesült iskola, Rozgonyi ta-
nító úrra emlékezem és arra, hogy az akkori be-
csei plébános, Lovas István is kijárt ide. Én

A Lipsz család a régi otthon előtt

hoztam-vittem vagy fogaton, vagy a Puch 
motorkerékpáromon, ami olyan hangosan szólt, 
hogy ha Királyréten beindítottam, Becsén 
tudták, hogy jövök! Szegény plébánost de sok-
szor megrémítettem, amikor a gát hepe-hupás 
szekérútján száguldottam vele!

A háború itt is dúlt, láttam halált mindkét ol-
dalon, ettünk együtt anyám főztjéből magyar 
katonákkal és az általuk kísért orosz fog-
lyokkal. Bújtattuk apámat, amikor el akarták 
vinni, élt velünk vagy másfél évig -  őt család-
tagként becsülve -  Horváth Pál, míg övéi is 
visszaköltöztek egy időre a tanyára.”

Gázolunk a porban, a gaz között. Próbálom 
látni, amit Lipsz Márton lát: a „kastély” lakó-
terét, a nagy üveges verandát, a nagyszobát a 
zongorával, a fegyverszobát, a vendégszobák 
sorát... Szemben a tehénistálló, távolabb a ló-
istálló, ott volt a traktor helye is. A hűtők, a tűz-
oltószertár, külön épületben volt a bognármű-
hely, a kovácsműhely. Szép lehetett mindez 60- 
70 évvel ezelőtt. Munka, élet, elevenség...

Megmenthető lett volna az egyszer volt 
Királyrét? Fejlesztésre még mai állapotában is 
érdemes lenne. A terület tágas, a táj gyönyörű, 
és ott a nagy ajándék, a Duna. Mára a GO-LÓ 
Kft. Lovasklubja hozott újszerű életet a Király-
rétre, itt a díjugrató pálya évi két kiemelkedő 
versennyel, ebben a sportágban országos hír-
nevet szerezve Királyrétnek.

Egyszer volt, hol nem volt... Meséljünk, ál-
modjuk, hogy Királyrét nemcsak egykori lakói-
nak emlékezetében lesz szép és eleven.

Pap Kornélia
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Szemetelnek! Szemetelnek! SZEMETELNEK!
Bizonyosan sokan emlékeznek a felejthe-

tetlen művészre, Hofi Gézára, aki egy 
szeizmográf érzékenységével mutatta ki 
mindenkor a társadalom bajait, visszássá-
gait, nevetségesbe, humorba burkolva nye- 
lette le hallgatóival a sokszor keserű piru-
lákat.

Emlékeznek -  ugye -  amikor az utcasep-
rőiből énekelt (...egy lépés... egy söp-
rés...) és az ironikus, háromszor ismételt 
felkiáltására: szemetelnek! Kik? Ok? Az 
ufók, az idegenek?? Bizony nem ők -  mi 
szemetelünk. „Áldásos” tevékenységünk 
nyomán undorító mocsok és szemét csúfít-
ja  környezetünket, vizeinket, erdeinket, me-
zőinket...

Érthetetlen, miért kell a természetet 
szennyezni, veszélyeztetni, amikor rendsze-
res, szervezett, megbízható a háztartási hul-
ladék elszállítása, mikor ingyenes lomta-
lanítást szerveznek a lakosság részére, van-
nak sittlerakók, bérelhetők esetenként ke-

letkező hulladék, szemét el-
szállítására konténerek...

Büszkék vagyunk, hogy 
már 1000 éve Európához tar-
tozunk, hogy átléptük a sokat 
ígérő XXI. század küszöbét, 
de gondolkodás nélkül ürítjük 
a gépkocsink hamutartóját ott, 
ahol éppen eszünkbe jut, dob-
juk el a sörös üveget, az üdítős 
flakont, a papír zsebkendőt, a 
cigaretta csikket. Ez volna 
Európa? Ez volna a XXI. szá-
zad?

Reménységeink a gyerekek.
Talán ők már másképp, más, 
tisztább környezetben akarnak élni és leckét 
adnak azoknak, akik nem hajlandók tu-
domásul venni, hogy utánuk is jönnek ge-
nerációk. Utánuk is élni akarnak emberek a 
Földön, akik joggal igényelnek tiszta, 
egészséges világot, környezetet.

A szigetbecsei iskola 
diák önkormányzatának 
képviselői a legutóbbi fa-
lugyűlésen elgondolkod-
tató felhívással fordultak 
a felnőttekhez. Felajánlot-
ták, hogy segítik kitakarí-
tani a falut és környékét a 
szeméttől, megszervezik 
a flakonok gyűjtését.

A szigetbecsei önkor-
mányzat felkarolta a kez-
deményezést, levélben ér-
tesítette a lakosokat, hogy

ez év április 26-án nagytakarításban segít-
hetik az iskolásokat.

Nem sokan hallották meg a hívó szót...
A gyerekek, tanáraik vezetésével azon-

ban ott voltak a kijelölt helyeken és dolgoz-
tak derekasan. A kicsik az iskolaudvarban 
tevékenykedtek, a nagyobbak öt csoportban 
gyűjtötték a hulladékot, a szemetet öt kör-
zetben. Reggeltől délután 2-ig 7 konténer- 
nyi mocsoktól tisztították meg a falut, a ta-
vak, vizek partját, a környező erdőket, ré-
teket.

Köszönet érte.
De vajon ez a megoldás? Iskolásainknak, 

gyermekeinknek kell-e a felelőtlen szeme- 
telők után időnként nagytakarítást végezni?

Csak a remény marad, hogy felnő végre 
egy önmagáért, lakóhelyéért, a Földért és a 
jövő generációkért felelősséget érző nem-
zedék.

Ani tanító néni köszöntése
Az iskolaév befejezése, a Pedagógusnap ad alkalmat arra, hogy közösségek, szülők és tanítványok köszöntsék 

azokat, akik hivatásként vállalták a gyermekek, a fiatalok oktatását, nevelését. A nehéz és felelősségteljes munkájuk 
talán nem mindig kapja meg a megérdemelt figyelmet és elismerést, de  ezen a napon virágok borítják a katedrákat, 

és a tanítók, tanárok érezhetik a feléjük áradó szeretetet.
Amikor most közülük egyet köszöntünk, tesszük ezt az iránta érzett különös tiszteletből, d e  a megbe-

csülés valamennyi kollégáját illeti.

DP. BRUNNER BÉLÁNÉ BLÄSIUS ANNA egyike a hűséges szolgálóknak, akik egész munkás életüket a tanítói 
hivatásnak szentelték. Hetven évvel ezelőtt, 1933. június 24-én kapta meg tanítói diplomáját. 1936-ban pályáz-

ta meg sikerrel a szigetbecsei iskola tanítói állását és itt tanított 38 évig, nyugdíjba vonulásáig.
Generációk emlékeznek a törékeny kis asszonyra, aki nagy türelemmel és végtelen szeretettel fordult a rábízott. 

gyerekek felé. Állt a katedrán már akkor is, amikor három osztályt -  80  gyereket -  összevontan tanított, és tudott 
így is maradandó nyomot hagyni a tanítványokban. Ma is Szigetbecsén él, a legnagyobb 
tisztelet övezi. „ « .^  m

Róla szólván köszöntjük e  napon valamennyi nyugdíjas és aktív pedagógust! ^
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János nap fényei
Bevándorló német családok állíttatták itt a közelmúltban megújított 

Nepomuki Szent János szobrot, megerősítve ezzel itt is az Európában 
kiemelkedően népszerű szent tiszteletét. A gyónási titok meg-
tartásáért 1383. május 16-án vértanúhalált szenvedett prédikátort IV. 
Vencel király a Moldva folyóba ölette. A testét kereső híveit különös

fény vezette nyomra. A legenda egy változata szerint Szűz Mária égi 
koronájának csillagait dobta le jelzőfényként.

Ezek a hiedelmek alakították ki Európa-szerte a szokást, hogy a 
szent halálának évfordulóján gyertyákat, mécseseket úsztatnak a 
vizeken.

Ez a hagyomány sokáig élt Szigetbecsén is. Az idősek jól em-
lékeznek gyermekkoruk kedves ünnepére, amikor a falu védőszent-

jévé választott Nepomuki Szent János tiszteletére május 16- 
án körmenetet rendeztek. A templomtól a szent szobrához 
vezető úton a menetben a naphoz illő énekeket énekeltek. A 
fiúk feladata volt, hogy deszkalapokat készítsenek, azokra 
gyertyákat, mécseseket erősítsenek. Amikor leszállt az este, 
a vízre helyezték a kis tutajokat, a parton pedig addig szállt 
az ének, míg az utolsó „Jánoska fény” is el nem lobbant.

Ezt a szép hagyományt keltette életre Szigetbecsén a Né-
met Kisebbségi Önkormányzat. Idén másodszor jöttek össze 
nagyszülők, szülők és gyerekek, hogy megadják a tiszteletet 
a vértanúnak, a víziemberek, a molnárok, a halászok szent-
jének.

A leszálló szürkületben szépen csendült a régi német da-
lokat is ismerők, Magositz Istvánná és Purger Józsefné éneke 
és a gyerekek kórusa, aztán a partról, ladikokból a holtág 
csendes vizére kerültek a kis deszka tutajok, sorra gyúltak fel 
az égen a csillagok, a vízen pedig az emlékezés libegő ki-
csiny fényei.

Szép este volt.
Köszönjük minden közreműködőnek!

Beke Imre grafikája

Tündérek, madárijesztők, törpék
Mesék gyermekrajzokon

Kilencedik alkalommal rendezte meg Tavaszi Tárlat 
címmel rajzversenyét a ráckevei Skarica Máté Városi 
Könyvtár gyermekrészlege. Kilencedszer készülődtek 
pedagógusok, alkotó kedvű gyerekek és a könyvtár mun-
katársai a remek vetélkedőre, aminek csak nyertesei van-
nak.

Évről évre, újra meg újra rácsodálkozhatunk gyer-
mekeink alkotásaikban megnyilvánuló tehetségére, kép-
zelőerejére. Ezúttal a mesék világa volt a téma, irodal-
munk nagy mesélőinek történetei, alakjai -  tündérek, tör-
pék, százféle állat és mesejelenet mozgatta meg a rajzolók, 
a tűzzománc készítők fantáziáját.

Pompás kavalkád született!
Nehéz volt a díjazott -  5 első, 3 második és egy har-

madik helyezett, szigetbecsei iskolás által készített -  kép, 
tűzzománc közül itt közölhetőt választani, hiszen színek 
nélkül, nyomtatásban sok szépség elvész.

Lolbert Barbara (Zelk Zoltán: Négy évszak)

Riedl Fanni (Zelk Zoltán: Kóc-kóc)

Csaba Nikolett (Weöres Sándor: A tündér)

A 2003. évi Tavaszi Tárlat 
szigetbecsei díjazottjai:

Képek
1.(2. osztály) Riedl Fanni 
1.(4. osztály) Nóska Gábor 
111.(5. osztály) Szabó Andrea

Tűzzománc
1.(4. osztály) Kis Kata
1.(5. osztály) Pálinger Franciska
I. (8. osztály) Lolbert Barbara
II. (4. osztály) Bobrovácz Irén 
11.(5. osztály) Major Kinga 
11.(8. osztály) Lipsz Hajnalka Kis Kata (Benedek Elek: Fecske)
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* HÍREK * HÍREK * HÍREK*
Meghívó

A GÓ-LÓ BT Királyréti Lovasklub 
szeretettel meghív minden érdeklődőt

2003. június 28-án
Szigetbecse Királyréten rendezendő 

hagyományos díjugrató lovasversenyre, 
a Scholl Aranyos Kupa 

és a Királyréti Cora Kupa küzdelmekre. 
Az első versenyszámot 
9.00 órakor rendezik.

A küzdőket folyamatosan indítják.
Dr. Gótzy Gyula 

Királyréti Lovasklub elnöke

Öregdiák-találkozó
A Szigetbecsei Általános Iskola az 1980-ig 

ide járt diákok számára találkozót rendez jú-
nius 21-én 14.00 órai kezdettel. Az öreg-
diákok tanáraikkal, egykori társaikkal talál-
kozhatnak. Az Alma Mater mai diákjai mun-
kájukból rendezett kiállítással, műsorral mu-
tatkoznak be az elődöknek, fellép a Rimóci 
Népdalkor, zenét szolgáltat a szigetújfalui 
fúvószenekar. A részvételi szándékról értesí-
tést várnak a szervezők a 06/24/513-520, 
vagy a 06/30/2324986-os mobilszámon.

***

Sikerek -  díjak
A szigetbecsei és makádi gyerekek, e kicsi 

falu polgárai, köszönhetően a méltán jóhírű 
iskola tanárainak és tanórán kívüli program-
jainak, a pedagógusok munkájának, sokolda-
lúan bontakoztathatják ki tehetségüket. Sike-
reket érnek el körzeti, megyei, országos meg-
mérettetéseken.

Április
A hagyományos ráckevei Tavaszi Tárlaton 

a szigetbecsei gyerekek képeikkel és tűzzo-
máncaikkal 5 első, 3 második és egy harma-
dik helyezést értek el.

Szigetújfaluban a nemzetiségi „Ki mit tud”

versenyen Fási Bendegúz (vers) különdíjas, 
Pálinger Franciska (ének) II. helyezett lett.

Szalai Simon megyei történelmi vetélkedő 
VI. helyével dicsekedhet, Nagy Regina 
Budakeszin ért el II. helyezést a bevetés 
próbán.

Május
Anyák napja alkalmából vers és prózaíró 

versenyt rendeztek Tápiószekcsőn, ennek 
során Erdős Bence (alsós) és Ács Emese (fel-
sős) I. helyezett lett. A kiemelkedő munkák-
ból a szervezők kötetet állítanak össze.

Kiskunlacházán ötpróbában ért el kiemel-
kedő eredmény Czár Péter, aki V. lett.

A szép tavaszi hónap kirándulásra csábí-
totta a tantestületet (Mór, Martonvásár) és a 
diák túrázókat (Tihanyi teljesítménytúra, 
Salgó-Somoskő túra). A gazdag kínálatú is-
kolai sportnapra május 31-én (lapzárta után) 
került sor.

Június
Ez a hónap sem szűkölködik programok-

ban. Elsején maratoni váltófutáson vesz részt 
a Schmidtné, Szalainé, Szeredleiné, Bárány- 
né összeállítású csapat.

Túrák, táborok sora kínálkozik a szün-
időben (8-10: Csepel-sziget kerülés, 27-től 
Mátra -  Kékes vándortábor, 23-29 Balaton 
északi partja).

*

Egész nyáron kenubérlési lehetőség nyílik 
a szigetbecsei strandon. Érdeklődni Szalai 
Simonnénál lehet a 06/30/8571261-es tele-
fonszámon.

*

A nyolcadikosok ballagására június 13-án 
16.00 órai kezdettel kerül sor. A tanévzáró 
ünnepélyre június 17-én 16.00 órakor sze-
retettel várnak mindenkit a rendezők.

Szabó Andrea 5. o. (Simon István: Mirza)

Öt millió!
Örömmel tudósítunk arról, hogy a szé-

kesfehérvári püspökség öt millió forintot jut-
tat a szigetbecsei katolikus templom tete-
jének a felújítására. A teljes költség 6,5 mil-
lió forint. A munkálatok hamarosan kezdőd-
hetnek.

***

Ráckevei Zenés Kastély 
Fesztivál

Második alkalommal lesz Ráckeve há-
zigazdája a Zenés Kastély Fesztiválnak, 
melynek során június 29. és augusztus 3. kö-
zött külföldi és magyar zenészek, tehetséges 
fiatalok, amatőr muzsikusok zenélnek, tanul-
nak együtt és adnak számot tudásukról a 
különböző koncerteken. Érdemes községünk 
közvetlen közelében kínálkozó gazdag prog-
ramkínálatot figyelemmel kísérni! A hang-
versenyek este 8.00 órakor kezdődnek a 
Savoyai-kastélyban és számos más helyszí-
nen.

***

Mellrákszűrés
A Népegészségügyi Program részeként 

folyó mellrákszűrés keretében Szigetbecse 
asszonyait 2003. június 13-ra hívták be 
mammográfiás vizsgálatra a kistarcsai Flór 
Ferenc Megyei Kórház mammográfiás köz-
pontjába.

A Szigetbecse Községért Közalapítvány 
szervezésében a szűrővizsgálatra Szigetbe-
cséről busz szállítja az asszonyokat. A busz 
költségét a közalapítvány és az önkormány-
zat átvállalta. A buszokjúnius 13-án 6.15-kor 
és 11,15-kor indulnak az Általános Iskola 
elől.

Szigetbecse Községért Közalapítvány 
Kuratóriuma

Köszönetnyilvánítás
Ezúton szeretném megköszönni mind-

azoknak, aki édesanyámat

ÖZV. GALLAI MIHÁLYNÉT

utolsó útján elkísérték, osztoztak gyá-
szunkban, sírjára koszorút, virágot he-
lyeztek.

Simon Mihály né és családja
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